

港赴星郵輪海上起火5傷

2港客安全 菲海域漂浮 料24小時後到岸

香港文匯報訊 (記者 文森) 繼今年1月「協和」號郵輪在意大利擱淺後，皇家加勒比海公司旗下另一艘郵輪「精鑽探索(Azamara Quest)」號豪華郵輪，上周一由香港出發後，前晚駛往菲律賓馬尼拉以南海域時起火及失去動力，5名船員救火時吸入濃煙不適，其中1人情況嚴重。香港旅遊業議會總幹事董耀中引述郵輪公司表示，全部遊客包括兩名港人俱安全。船公司昨晚最新公布，郵輪已恢復動力，正以3海里至6海里的時速駛往馬來西亞山打根港，預料要24小時至48小時後才會到岸，將會取消餘下的行程。

「精鑽探索」號豪華郵輪上周一(3月26日)由香港出發，途經馬來西亞及印尼等地，全程共17晚，原訂本月12日抵達新加坡終站。郵輪於上周四離開馬尼拉後，前晚駛經菲律賓西南部蘇祿海(Sulu Sea)海域時，其中一個發動機房突然起火，船員迅速撲滅，惟郵輪失去動力，需在海上漂浮。

船長曾要求乘客準備棄船

據郵輪官方網站發布的消息，郵輪機房於前晚8時19分起火，但火勢很快被撲滅，除了5名船員於救火時吸入濃煙不適，其中1人情況嚴重外，船上590名乘客及其餘411名船員均沒有受傷，疏散時沒有出現混亂。為安全起見，船長曾要求所有乘客準備棄船，不過後來發現沒有撤離必要。由於郵輪失去動

力，初時要使用緊急電力維持船上供電，後來工程師修復船上其中一個發動機，船上冷氣、供水及食物冷藏系統已回復正常。

菲律賓海岸防衛隊亦派出3艘船隻，到郵輪出事海域提供協助。船公司已設立熱線予乘客家屬查詢。至昨晚，郵輪亦已恢復動力，緩慢航行往山打根港，所有乘客抵達山打根港後，將提早結束旅程。受傷船員上岸後，將送往當地醫院接受治療。

旅遊業議會總幹事董耀中引述郵輪公司表示，船上2名港人乘客及500多名以歐美客為主的乘客安全。

旗下「協和」號曾擱淺釀32死

今次已是皇家加勒比海公司旗下郵輪今年發生的



■「精鑽探索」號豪華郵輪。

資料圖片

第二宗事故，該公司另一艘郵輪「協和」號，今年1月在意大利擱淺翻沉，造成32人死亡。資料顯示，「精鑽探索」號2007年下水，長180米，寬25米，排水量逾3萬噸，航速每小時18.5海里。該郵輪雖然規模不大，但由於設計獨特，可駛進許多大型郵輪難以深入的港口，加上郵輪公司曾斥資19億美元(約148.2億港元)進行裝修，航線遍及全球175個目的地，吸引不少歐美旅客乘搭。



■賊匪由診所假天花爬入毗鄰兌換店內成功爆竊。



■遭賊匪爆竊的兌換店門口裝有多部閉路電視鏡頭。

賊爬假天花竊兩舖20萬

香港文匯報訊 (記者 劉友光) 長沙灣元州一間西醫診所及相鄰的一間兌換店，昨晨揭發連環爆竊案，賊匪疑在日間「踩線」洞悉兩舖間格後，凌晨撬開診所捲閘入內，經假天花爬入兌換店，撬開夾萬及櫃桶掠得19萬元現金，原路逃去前「順手」掠走診所1.2萬元銀頭。深水埗警區刑事調查隊已接手案件。

撬診所閘 入毗鄰兌換店

遭連環爆竊的西醫診所及兌換店，位於元州街273號至275號泰盛工業大廈地下，診所在3年前開業，相鄰的兌換店其後亦開業。現場消息稱，兩舖有獨立門面及捲閘，其中兌換店門口更裝有閉路電視，惟百密一疏，兩舖的假天花卻可相通，警方相信匪徒洞悉保安漏洞，借道診所犯案後又趁機掠去錢財。

昨晨9時許，診所陳姓(25歲)女護士返抵門外準備開閘時，發現捲閘頭不翼而飛，認為有可疑，不敢貿然入內，於是通知醫生，經商量後決定報警。

未幾，警員到場進入診所調查，證實內裡有搜掠痕跡，放在櫃桶內的1.2萬元銀頭失去，而假天花亦被人破壞，警員爬高檢查，赫然發現假天花可通往毗鄰兌換店，相信亦同遭爆竊，立即致電聯絡兌換店梁姓(58歲)負責人返回開閘，證實店內夾萬及櫃桶被撬開，共19萬元現金不翼而飛。

攝影師採訪遭推跌 新地致歉願配合

香港文匯報訊 (記者 劉友光)

新鴻基地產聯席主席郭炳江、郭炳聯兄弟和前政務司司長許仕仁，涉嫌觸犯防止賄賂條例，以及公職人員行為失當罪，被廉署拘捕，獲准保釋後成為傳媒追訪目標。郭炳聯

昨晨保釋後第二日，乘車返回灣仔集團總部，引來大批守候傳媒爭相訪攝，場面一度混亂。有電視台攝影師被保安員推跌受傷，新地事後道歉，承諾會配合傳媒採訪。香港攝影記者協會對事件深表憤慨，譴責一切暴力行為，促請警方調查。

昨晨9時半，郭炳聯乘坐名貴座駕離開深水灣大宅後，駛抵集團位於灣仔的新鴻基中心總部地下時，被大批守候時的傳媒包圍訪攝。郭炳聯面露笑容，但並無下車。現場多名保安員立刻上前阻止記者接近，場面非常混亂。有線電視一名攝影師更懷疑遭保安員推跌，其後郭炳聯座駕駛入大廈地庫停車場。被推跌的有線電視攝影師頸部有

明顯紅印擦傷，事後要求現場保安員道歉，但有人表示當時人多，場面混亂，聲稱誰拉誰都不知道。記者於是報警求助，要求送院驗傷。

保安指天眼「剛巧」全壞

警員到場了解後，轉述新地保安部指，現場位置閉路電視「剛巧」全部壞掉，未能拍下事發經過。及後新地跟記者道歉，並承諾配合傳媒採訪。

香港攝影記者協會事後發表聲明，強烈關注事件，對任何人在不合理情況下阻撓合法採訪深表憤慨，又質疑大廈保安聲稱「出入口所有閉路電視全部壞掉」的說法。聲明又指，拍攝期間多名大廈保安不斷拉扯，又以身體阻擋攝影記者鏡頭，試圖阻擋拍攝工作。協會強調，是次新聞事件牽涉重大社會利益，譴責一切暴力行為，促請警方調查事件，確保記者人身安全和採訪權利。

CY:無跟曾蔭權談新地事件

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 對有指候任特首梁振英曾與曾蔭權談及近日新地事件，梁振英否認說法，強調他只是候任行政長官，他個人也不能評論案件，原則上他不

會和他人提及有關案件情況。他指上任前3個月和曾蔭權的關係，主要集中在交接方面的事情，個別案件和政策事宜並不是他們的傾談內容。

北角爆竊90萬 積犯屯門落網

香港文匯報訊 (記者 劉友光)

有爆竊紀錄的獨行積犯，日前連環爆竊北角和富中心2單位，共掠去近90萬元財物，東區重案組翻看閉路電視，再憑八達通線索追查，不足一周迅速破案，昨掩至屯門寶田邨拘捕目標男子，但未發現賊贓，警方不排除他已成功銷贓，正設法追查賊贓下落。

天眼加八達通 一周內破案

東區刑事部總督察周兆棠表示，連環爆竊案發生於北角和富中心11座。上周日(25日)晚7時50分，一名胡姓男住客(64歲)報案，指返家發現寓所鐵閘及大門遭人撬毀，房中一個夾萬被搬到客廳撬開，一批總值73萬元的手錶、金鍊、港幣及外幣被盜。警員到場調查時，再發現同大廈另一樓層單位遭竊匪撬門爆竊，經楊姓男戶主(33歲)返家點算，證實共有14萬元現金不翼而飛。

東區重案組接手調查，立即翻看大廈閉路電視片段，並查問保安員有否見過可疑人出入，終鎖定一名曾經出入大廈的可疑男



■涉嫌爆竊北角和富中心2單位90萬元財物的疑犯在屯門寶田邨被捕。

子，隨後在東區情報科人員協助下，憑八達通資料追蹤，不足一周鎖定該名姓溫(37歲)目標男子行蹤，更發現他屬爆竊老手、案底繁多。

至昨日中午，重案組探員掩至寶田邨第六座一個單人單位外埋伏，趁目標男子啟門外出，立即上前將他拘捕，並押返其寓所搜查，但只檢獲一些相信犯案時穿過的衣物，並無發現贓物或任何爆竊工具，不排除他已成功銷贓，或將贓物及爆竊工具收藏別處，刻下正展開深入調查。



■電視台記者被推倒地上。

譚志源：正檢討問責官申報制

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖)

前政務司司長許仕仁捲入「貪污案」備受關注。政制及內地事務局長譚志源表示，由於廉政公署正就事件進行調查，他作為現屆政府官員當局都不會理會其背景或社會地位，奉行「法律面前，人人平等」原則執法。

他又指留意到不少公務員團體，均認為事件不影響士氣，會繼續堅守崗位。而當局正由前終審法院首席法官李國能領導委員會，檢討行政長官、問責官員及行會成員等申報機制，了解是否有進一步優化空間。

華員會倡公僕堅守崗位

華員會副主席利葵燕表示，有前政府問責

官員涉嫌貪污，對政府形象及誠信造成負面影響，但認為個別事件不會影響公務員士氣；相反公務員更應堅守崗位，以告訴市民公務員團隊中絕大部分人廉潔奉公，從而提高市民對政府的信心。

譚惠珠：新地事件不損政府威信

對於前政務司司長許仕仁被廉政公署拘捕一事，港區人大代表譚惠珠認為：「個別事件不足以打擊市民和公務員對政府的信心」。她又認為，事件反映現行制度有效。

她強調香港是法治地方，相信廉署會公正調查，不應在未有結果前有太多揣測，否則對制度和當事人不公平。



■警方「拯救者」行動中在吳松街帶走一批冶艷女子。

警突搜油尖娛場 37未成年者帶署

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)

警方繼續打擊娛樂場所危害青少年的毒品罪行及青少年色情活動，昨凌晨至清晨時段於油尖區展開「拯救者」反罪惡行動，突擊搜查區內多間娛樂場所，其間拘捕11名涉嫌藏毒女子，又帶走37個未成年男女，包括一名年僅13歲女童，事後全部須由家長到警署接走，行動中檢獲少量可卡因毒品。

警方鑑於未成年青少年心智未成熟，喜歡通宵流連樓上酒吧，卡拉OK、的士高等娛樂場所，容易被不法之徒利誘灌藥，甚至干犯包括販毒及賣淫等罪行。是項「拯救者」反罪惡行動，旨在打擊該些罪行，望能透過及早介入減少傷害，為需受照顧或保護的青少年提供適切跟進。

其中在尖沙咀山林道21號一間樓上酒吧內，探員當場檢獲少量可卡因毒品，拘捕4男7女顧客(19歲至55歲)，全部涉嫌藏毒被帶署扣查。

另在油麻地廟街46號至54號一間酒吧及吳松街118號一間夜總會，探員共帶走35女2男未成年人士(13歲至17歲)，警方隨後逐一通知他們的家長或監護人到警署接走，以收阻嚇和及早跟進之效。

檢毒品拘11人涉藏毒

在油尖區反三合會行動組及特別職務探員，聯同西九龍總區機動部隊、失蹤人口調查組、警犬隊及懲教署人員展開「拯救者」行動，直至清晨天光結束，共突擊油麻地及尖沙咀區內多個目標娛樂場所。

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1&2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

今日香港天氣預測
2012年 4月1日 星期日

部分時間有陽光及乾燥
氣溫：19°C-24°C 濕度：55%-80%
潮濕：14:30 (1.9m) -
潮退：23:13 (0.8m) -
日出：06:17 日落：18:38

未來四日天氣預告
2/4(星期一) 氣溫：19°C-23°C 濕度：65%-90% 大致多雲
3/4(星期二) 氣溫：20°C-25°C 濕度：65%-85% 初時有微陣薄雲
4/4(星期三) 氣溫：18°C-22°C 濕度：75%-95% 大致多雲 有雨
5/4(星期四) 氣溫：18°C-22°C 濕度：75%-95% 能見度較低

空氣污染指數
一般監測站# 污染指數：35-65
空氣指數：中等至偏高
路邊監測站* 污染指數：70-100
空氣指數：偏高
0-25 較低
26-50 中等
51-100 偏高
101-200 甚高
201-500 嚴重
設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
* 設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測
大連 2°C 7°C 多雲
廣州 16°C 26°C 多雲
濟南 10°C 23°C 多雲
昆明 4°C 21°C 天晴
上海 8°C 19°C 天晴
瀋陽 -6°C 5°C 天晴
蘭州 2°C 20°C 多雲
石家莊 8°C 18°C 多雲
杭州 8°C 24°C 多雲
拉薩 -2°C 15°C 多雲
台北 15°C 22°C 有雨
南昌 12°C 23°C 天晴
南寧 7°C 22°C 多雲
太原 4°C 22°C 多雲
天津 9°C 15°C 多雲
合肥 7°C 25°C 多雲
南京 7°C 22°C 多雲
北京 17°C 25°C 多雲
上海 8°C 19°C 天晴
瀋陽 -6°C 5°C 天晴
西安 8°C 25°C 天晴
廈門 14°C 21°C 多雲
西寧 -5°C 14°C 天晴
銀川 3°C 21°C 多雲
鄭州 9°C 23°C 多雲

世界各大城市天氣預測
馬尼拉 25°C 32°C 雷暴
尼泊爾 17°C 26°C 雨
歐洲
新德里 19°C 37°C 天晴
首爾 0°C 9°C 天晴
新加坡 24°C 31°C 雷暴
河內 28°C 37°C 雷暴
東京 6°C 14°C 多雲
雅加達 24°C 32°C 薄霧
吉隆坡 24°C 33°C 雷暴
墨爾本 14°C 22°C 多雲
巴黎 13°C 19°C 雨
拉斯維加斯 3°C 11°C 多雲
洛杉磯 13°C 18°C 多雲
紐約 5°C 8°C 有雨
三藩市 11°C 14°C 雨
多倫多 1°C 8°C 天晴
溫哥華 3°C 8°C 有雨
華盛頓 10°C 19°C 多雲